

విదేశాంగ శాఖ సహాయ మంత్రి శ్రీ వి. మురళీధరన్ బహ్రాయిన్ రాజ్య సందర్శన (మే 04-05, 2023)

మే 05, 2023

విదేశాంగ వ్యవహారాలు మరియు పార్లమెంటరీ వ్యవహారాల శాఖ సహాయ మంత్రి శ్రీ వి. మురళీధరన్ 04-05 మే 2023 న బహ్రాయిన్ రాజ్యానికి అధికారిక పర్యటనకు వెళ్లారు. ఈ పర్యటనలో ఆయన బహ్రాయిన్ ఆర్థిక మంత్రి గౌరవనీయులు షేక్ సల్మాన్ బిన్ ఖలీఫా అల్ ఖలీఫా, కార్మిక మంత్రి గౌరవనీయులు శ్రీ జమీల్ బిన్ మొహమ్మద్ అలీ హుమైదాన్ మరియు సామాజిక అభివృద్ధి మంత్రి గౌరవనీయులు శ్రీ ఒసామా బిన్ అహ్మద్ ఖలాఫ్ అల్ అస్సూర్ తో చర్చలు జరిపారు.. Mos బహ్రాయిన్ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ రాజకీయ వ్యవహారాల అండర్ సెక్రటరీ గౌరవనీయులు డాక్టర్ షేక్ అబ్దుల్లా బిన్ అహ్మద్ అల్ ఖలీఫాను కూడా కలిశారు. బహ్రాయిన్లో భారతీయ కమ్యూనిటీ మరియు భారతదేశ స్నేహితుల రిసెప్షన్ సందర్భంగా ఆయన గౌరవనీయులు శ్రీ అబ్దుల్నబీ సల్మాన్, డిప్యూటీ సీక్రెటరీ, కౌన్సిల్ ఆఫ్ రిప్రజెంటేటివ్స్ (దిగువ సభ) మరియు ఇతర పార్లమెంటరీయన్లతో కూడా సంభాషించారు.

ఇటీవలి సంవత్సరాలలో ద్వైపాక్షిక సంబంధాలలో కొనసాగుతున్న పురోగతిపై Mos మరియు బహ్రాయిన్ మంత్రులు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. మంత్రుల స్థాయి పర్యటనలు క్రమం తప్పకుండా జరుగుతున్నాయి. ద్వైపాక్షిక వాణిజ్యం బలమైన వృద్ధిని కనబరిచింది మరియు FY 22-23 లో USD 2 బిలియన్ల మార్కుకు చేరుకుంటుందని అంచనా. భారతీయ కార్మికులు మరియు నిపుణులతో సహా భారతీయ కమ్యూనిటీ పట్ల అద్భుతమైన శ్రద్ధ తీసుకుంటున్నందుకు బహ్రాయిన్ నాయకత్వానికి Mos ధన్యవాదాలు తెలిపారు. సాంకేతికత మరియు నైపుణ్యాల రంగాలతో సహా మరిన్ని సహకార మార్గాలపై చర్చించేందుకు ఇరుపక్షాలు అంగీకరించాయి. ఇరు పక్షాలు ఉమ్మడి ఆసక్తి ఉన్న ప్రాంతీయ మరియు అంతర్జాతీయ అంశాలపై కూడా చర్చించారు.

బహ్రాయిన్ అధారిటీ ఆఫ్ కల్చర్ అండ్ యాంటిక్విటీస్ (BACA) అధ్యక్షుడు గౌరవనీయులు షేక్ ఖలీఫా బిన్ అహ్మద్ అల్ ఖలీఫాతో కలిసి బహ్రాయిన్ కేరళీయ సమాజం నిర్వహించిన ఇండియా-బహ్రాయిన్ డ్యాన్స్ అండ్ మ్యూజిక్ ఫెస్టివల్ను Mos ప్రారంభించారు. అతను సామాజిక కార్యకర్తలు మరియు వాలంటీర్లు, సంఘాలు మరియు వైద్య వర్గాలతో సహా భారతీయ సమాజంలోని విస్తృత వర్గాన్ని కూడా కలుసుకున్నారు. బహ్రాయిన్లోని ఇండియన్ స్కూల్లో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో Mos భారతీయ పాఠశాలలకు చెందిన 500 మందికి పైగా విద్యార్థులతో సంభాషించారు. అతను బహ్రాయిన్ ఇండియా సొసైటీ నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో ప్రముఖ భారతీయ మరియు బహ్రాయిన్ వ్యాపారవేత్తలతో సంభాషించారు మరియు ఇరు దేశాల మధ్య వాణిజ్యం మరియు పెట్టుబడి సంబంధాలను మరింత సుస్థిరం చేసుకునేలా వారిని

ప్రోత్సహించారు. MoS బహ్రెయిన్ యొక్క సుసంపన్నమైన సాంస్కృతిక వారసత్వాన్ని ప్రతిబింబించే వివిధ ప్రదేశాలను మరియు రెండు దేశాల మధ్య ప్రజల మధ్య సంబంధాలను ప్రతిబింబించేలా, దిగ్గజ బాబ్ అల్ బహ్రెయిన్, మనామా సౌక్లోని 'లిటిల్ ఇండియా' మరియు శ్రీనాథ్ జీ దేవాలయాన్ని కూడా సందర్శించారు.

త్వరలో సెక్రటరీ స్టాయిలో 6 వ రౌండ్ విదేశాంగ కార్యాలయ సంప్రదింపులు జరపాలని, ఉన్నత స్థాయి రాజకీయ పర్యటనల ఊపును కొనసాగించాలని ఇరుపక్షాలు అంగీకరించాయి.

న్యూఢిల్లీ

మే 05, 2023